

## 山东橡胶企业 50 强出炉

第 3 届山东省橡胶行业综合实力 50 强企业日前出炉。新评出的 50 强企业包括:三角集团有限公司、玲珑集团等 24 家轮胎制造业企业;新东岳集团有限公司、山东正方轮胎有限公司 2 家摩托车轮胎生产企业;青岛橡六集团有限公司、山东安能输送带橡胶有限公司等 15 家胶管、胶带生产企业;软控股份有限公司、诸城市大业金属制品有限公司、山东华帘集团有限公司等 10 家橡胶制品、助剂、机械、骨架材料等生产企业。上榜企业的整体水平较上届均大幅提高。 尹强

## 德泰化学工程技术中心晋级

宁波德泰化学公司一贯坚持科技创新,注重新产品和新工艺的开发。该公司下属的工程技术中心 2008 年曾被评为“宁波市级”企业工程技术中心,近日又晋升为“浙江省级”企业工程技术中心,被浙江省科技厅列入“2010 年浙江省企业工程技术中心名单”之中。

德泰化学工程技术中心是 2005 年德泰化学公司与中橡集团炭黑工业研究设计院共建的,先后投入 600 多万元,引进了世界一流的炭黑检测设备,建设了专门用于工程研究的实验反应炉系统。该工程技术中心已成为企业新产品和新技术研发的载体,对吸引和集聚科技人才,提高企业自主创新能力发挥了重要作用。 果益

## 大为制焦公司 再次牵手中橡炭研院

继 2011 年初与新疆振兴炭黑公司签订 3006 万元工程承包合同后,中橡集团炭黑研究设计院日前又与云南大为制焦有限公司签订了  $2 \text{万 t} \cdot \text{a}^{-1}$  软质炭黑及  $3 \text{万 t} \cdot \text{a}^{-1}$  硬质炭黑工程项目总承包合同,合同额达 1.57 亿元。作为国内唯一的炭黑科研设计单位,凭借诚实守信、严谨踏实的作风及优质服务,中橡炭研院吸引大为制焦有限公司第

2 次合作。2008 年 6 月,在竞争激烈的大为制焦公司一期炭黑工程总承包招标中,中橡炭研院艰难中标,签订了 1.34 亿元的工程总承包合同。中橡炭研院迅速做好人员组织、总图布置、技术设计、设备制造和服务跟进工作,严把工程建设每道环节、每道工序的质量关。工厂开车后,又派出生产技术骨干,分别到大为制焦公司生产车间担任班长、主操手,同时为大为制焦公司培训出 50 名生产能手。为了保证大为制焦公司的炭黑产品质量稳定,产品迅速打进市场,中橡炭研院安排专人进行了 1 年的技术服务,并指派数名经验丰富的销售员帮其开拓市场。2 年里销售各种品牌炭黑近 2.4 万 t,盈利 646 万元。专业服务赢得了客户的好评与信赖,为双方此次再度合作奠定了基础。

安琪

## 黑猫炭黑公司举办橡胶工艺培训班

江西黑猫炭黑有限公司举办了第 1 届橡胶加工工艺技术培训班,来自乌海、邯郸、朝阳生产基地及景德镇黑猫公司本部的近 50 名学员参加了为期 1 个月的培训。公司聘请了青岛科技大学高分子材料学院的教师任教,开设了《实用橡胶工艺学》《现代橡胶配方设计》及《橡胶制品工艺》等课程。此次培训使公司炭黑工艺技术人员全面深入知晓了炭黑在橡胶中的作用,同时对橡胶制品的加工过程和制品性能有了比较详细的了解。

据悉,今后黑猫炭黑公司除了举办橡胶工艺培训之外,还要举办有关气相法白炭黑、沉淀法白炭黑、煤焦油加工、炭黑生产设备、炭黑生产工艺及品质保证体系、炭黑生产与应用等方面知识的培训。 国宣

## 中国海油启动 我国首个 LNG 冷能低温胶粉项目

日前,中海油(福建)深冷精细胶粉有限公司与浙江菱正机械有限公司就常温初级粉碎工段工艺包项目举行了签约仪式,这意味着我国第 1 个